

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 2
Vidéken " 8 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-paleta, földszint
az udvarban.

A katonai létszámemelés.

Meg kell lenni!

Bécs akarja.

Megmondtuk rögtön, hogy a házzsabályrevízió egyik célja, hogy a létszámot nyugodtan és biztosan felemelhessék. Akkor kézzel és lábbal, sőt kézzelábrával tiltakoztak ez ellen, de most már nem tagadnak, sőt mint a világ legtermészetesebb dolgát bevallják.

Bécs tiszta helyzetet akart, unta Wekerléék bujkálását, megüzente tehát Kossuth Ferencel, hogy tessék az egész dologról egészen nyíltan és őszintén beszélni.

Igenis, Ausztriának kell a létszámemelés és, hogy ennek a parlamentben akadályai ne lehessenek, be kell hozni a szájkosarat, amivel minden ellenvéleményt elfojtanak, minden ellenakciót megbénítanak. Bécs még tovább ment és ráparancsolt Andrássyra, hogy a parlamentben mihamarabb álljon fel, bizonyítsa be, hogy a létszám felemelése Magyarország érdeke és

ezt az érdeket megvédendő, okvetlen meg kell csinálni a házzsabályrevíziót.

Mit tegyen Andrássy? Mit tegyen: engedelmessé fog. És nemsokára az ő ajkain kelnek életre azok a szavak, amelyek Kossuth Ferencel küldettek a minapi audienciáról, amely ott magyar nyelven folyt le.

Emeljük tehát a létszámot, leromboljuk egyetlen alkotmánybiztosítékunkat: a házzsabályt, de mindenért vigasztal és kárpótol, hogy mindez magyar nyelven tartott audiencián határozottat el. És ez dicső és fölemelő vigasz!

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Ma megint talán csendesebb ülés lesz. A második szakasz részletes tárgyalását kezdi meg. Nálunk mindig a végén osztoznak az oltor. A szavazás felé lesznek a hangulatok izzóbbak.

Az ülésen Rakovszky István elnökölt. Mérey Lajos volt az első szónok, aki a függetlenségi párt megbízásából nyújtott be módosítást a második szakaszhoz. A módosítás főleg három irányban tér el az

eredeti Nagy Emil-féle indítványtól. Intézkedik arról, mikor történjenek elnöki előterjesztés, mikor az indítvány és interpellációs könyvek felolvasása, bizottsági jelentések és az aznapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése. Eltérést jelent a módosítás az eredeti indítványtól a névszerinti szavazások kérdésében is. A sürgősséget ezzel a Háznak, ha szükség már nincs rá, módjában áll megszüntetni.

Nagy György az utána következő szónok. A katonai kérdés kikapcsolásáról beszél. Hivatkozik Kmety Károlyra, aki könyveiben éppen homlokegyenest ellenkezőjét tanítja annak, amit, mint a függetlenségi párt tagja hirdet. Azután a katonai kérdésről beszél.

Az elnök: Kétszer figyelmezteti, maradjon a tárgynál.

Nagy György: A Ház engedelmet kér, hogy a tárgytól eltérhessen.

A Ház nem adta meg az engedelmet. Nagy György: Ha a balpárt elbukik, elbukik a függetlenségi eszme is. (Ellentmondások.) Elszántság kell ahhoz, most kisebbségnek lenni.

Bizony Akos: Miféle elszántság? Gróf Somssich Tihamér: Éneklük a Marseillais-t!

Zilinszky István: Önképzőkör! Nagy György: Több, mint az udvari tanácsossághoz.

Az elnök: Figyelmeztetem, hogy az udvari tanácsosság nem olyan sürgős. (Derűtség.) Tessék a tárgynál maradni. Nagy György folytatta beszédét, de

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL

A kötelesség.

Idegen rablócsapat tört be éjnek idején a sah birodalmába.

A rablók kifosztották a határszélen levő falucsukát s azután elmenekültek. Az őrmárból felriasztott lakosságnak nem volt ideje arra, hogy fegyvert ragadjon s csapattá tömörülve, szembeszálljon a rablókkal és elűzze őket.

A sah, amikor megvitték neki a rablás híreit, rettenetes haragra lobbant.

— Meg fogom büntetni az egész falu lakosságát — kiáltotta — amiért nem voltak eléggé óvatosak s nem akadályozták meg, hogy az idegen rablócsapat áttörjön birodalmamnak határán!

Nyomban megparancsolta a vezérének, hogy nagy adót vessen ki büntetésül a falu lakosságára, a falu előljáróit pedig fűzze rabláncra s vessen börtönbe.

A vezér azonnal elindult, hogy teljesítse a szigorú parancsot.

Tudta, hogy a sah nagy igazságtalanságot követ el ezzel a parancsával, de maga is féltette az életét s nem mert kifejezést adni ebbeli meggyőződésének. A zsarnok uralkodó úgy sem hallgatott volna rá s

nem másította volna meg az igazságtalan büntetést.

Szomorúan, mellére hajtott fejjel hagyta el a vezér a sah palotáját s amikor az utcára ért, egyszerre megérintette valaki a vállát.

Megfordult s egy rongyos ruhájú, öreg dervist pillantott meg.

— Mit kívánsz tőlem? — kérdezte az öreg dervistől.

— Semmi mást — felelte amaz — csak egyesejedül azt, hogy mondd meg nekem: mi az oka a nagy szomorúságnak. Látom az arcodról, hogy nagyon szomorkodol. Hátha segíthetnék a bajodon?

A vezér ekkor elmondotta a dervisnek, hogy miféle parancsot kapott a sahtól.

— Nagy igazságtalanság ez! — tette hozzá. — Emiatt szomorkodom. Elég nagy veszedelem érte azt a szegény falut a rablótámadás miatt, még büntetéssel is súlyosbitsuk a baját?

A dervis így szólt ekkor a vezérhez:

— Várj meg itt, majd bemegegyek a sahhoz és megkísérlem, hogy rábírom a parancs megmásvítására.

Csakugyan bement ezután a sahhoz és ezt mondotta neki:

— Hallottam, hogy milyen nagy büntetést mértél arra a határszéli falucsukára. En az Isten szolgája vagyok s nem félek tőled, te zsarnok sah! Ki is mondom nyíltan, hogy nem jól cselekedtél. Az igazságos Abbász sah másképp cselekedett, amikor módjában lett volna a tiedhez hasonló igazságtalanság elkövetésére.

— Hogyan cselekedett Abbász sah? — kérdezte kíváncsian az uralkodó a tisztos öreg dervistől.

— Hallgass rám, majd elmondom a történetét. Vadászatra indult egyszer s utközben az országúton egy kereskedővel találkozott. A szegény ember sirva, jajgatva haladt az uton s amikor megpillantotta a saht, ezt kiáltotta feléje:

— Fizesd meg a káromat, miattad lettem koldussal!

A sah csodálkozva kérdezte a jajgató embertől:

— Mi történt veled? Hogyan történhetett az, hogy miattam lettél koldussal?

A kereskedő elmondotta most, hogy a vásárról igyekezett hazafelé s miathogy nagyon fáradt volt, utközben lefeküdt az országút mentén tevő bokrok alá s elnyomta azután az álmot.

Gyermekruha

különlegességek, kosztümök, palettok, kabátok és mindenféle e szakmába vágó tavaszi ujdonságok 1-14 évig óriási nagy választékban megérkeztek

Blau Ármin és társa

gyermekruha áruházába Batthyány és Kossuth-u. sarkán. Elvállalunk minden e szakmába vágó munkákat varrással.

mivel a tárgytól eltért, az elnök megvonta tőle a szót. Ezután Kmetty, Hoffmann és Farkasházy szólak hozzá röviden a vitához. Mezőfi Vilmos a házszabályrevízió második pontja ellen úras padok előtt mondta el beszédét. Az ülés 2 óra előtt ért véget.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Presbitéri gyűlés. A ref. egyház presbitériuma vasárnap délelőtt tíz órakor az egyház tanácstermében ülést tart. A gyűlésnek igen fontos tárgyai lesznek. A tárgyszorozat 22 pontot ölel fel.

A debreceni ref. egyházközség új beosztása.

Hét parochiális kör.

Új református templom a Csapó-utcán.

Az ev. ref. egyház presbitériuma április 5-én ülést tart, melynek egyik legfontosabb tárgya a debreceni református egyházközségnek parochiális körök szerint való felosztása, ezzel kapcsolatosan a Csapó-utcai új református templom építése lesz. Az ide vonatkozó javaslatot egész terjedelmében adjuk a következőkben:

Megjegyezve előre is, hogy egyházunk a főtiszt. egyházkerülettől leküldött javaslat tárgyalása alkalmával megállapította már véleményét a parochiális körök szervezetére és működésére vonatkozólag; itt ezuttal, főként az egyházkerület döntése előtt, egyházunknak parochiális körök szerinti felosztásával és vele összefüggő tennivalókról lehet szó, mi tekintetben küldöttünk a nt. lelkészi kar javaslatát szem előtt tartva és az ügyet behatóan megvitatta, a következőkben állapodik meg:

Debreceni ref. egyházunkban 1908. évi január 1-ső napján volt a ref. vallású lelkészek száma, az egyház anyakönyvvezető lelkészi hivatalának kimutatása szerint, 52,898, az egyházi adó fizetésére kötelezett egyháztagok száma, pedig az egyház számviteli hivatalának összeszámítása szerint 11,847.

1. A debreceni ref. egyház az E. T. I.

— Mialatt aludtam — így folytatta — tolvajok leptek meg s kilopták az övemből a pénzes zacskómat.

— Ejnye! — kiáltotta a sah — hát miért aludtál el!

— Azért aludtam el — felelte a szegény ember — mert azt hittem, hogy te ébren vagy!

Abbász sah megértette a kereskedő szavainak igazságát.

— Jól mondd — felelte, — az én kötelességem az, hogy az alattvalóim biztonságán örököljek. Örököltem volna állítanom az országuttra, hogy a rablók és tolvajok meg ne támadhassák a vásárokat és a kereskedőket. — Jól van, megfizetem a károdat.

A dervis befejezte a meséjét s némán állott a sah előtt, aki zavartan nézett maga elé.

— Megértettem a mesédet — mondotta azután a dervisnek. — Visszavonom igazságtalan parancsomat s Abbász sah módjára fogok eszelekedni: megtértem annak a szegény falunak a kárát.

M. B.

Tavaszi cipő különlegességekben nagy választék.
Kobrack és Michelstädter cipők legolcsóbban kaphatók

ten már is alacsony s az ispotályi terület külsőbön álló feltöltése következtében még mélyebbre süllyed, emeltessek feljebb, annyival inkább, mert éppen erre való tekintettel a torony falazata a legutóbbi javítás alkalmával már meg is magasították, továbbá, hogy a Csapó-utcai részen tervezett új templom és papilak építtessék fel.

3. Javasolja küldöttünk, hogy az egyházunk által fenntartott elemi iskolák, 65 tanító és 65 tanterem, a fentebb tervezett parochiális köröknek megfelelő csoportokban osztassanak be már az 1908/9. iskolai év kezdetére, mindegyik iskolacsoport élére pedig megfelelő tiszteletdíjjal s az illető parochiális kör lelkészének felügyelete alatt egy-egy igazgató tanító állíttassék, akiknek teendője lesz az illető iskolacsoport közvetlen s mindennapi felügyelete mellett az annak igazgatásával járó irásbeli és egyéb dolgok végzése. Az iskolaszéki elnöki tisztség az összes iskolacsoportok felett az egyöntetű vezetés szempontjából megmaradna; ellenben az iskolafelügyelői állás az igazgató-tanítóságok szervezésével — mivel teendőit ezek vennék át — megszűnnek.

4. Javasolja küldöttünk, hogy a presbyterium és egyházközségi közgyűlés tagjai a parochiális körök tanácsába arányosan osztassanak be.

Ezeknél fogva javasolja küldöttünk azt is, hogy

a) presbitériumunk keresse meg a tek. városi tanácsot, hogy a Csapó-külváros, az Árpád-téren, a templom és papilak helyét kijelölje és egyházunk tulajdonába átbocsátani sziveskedjék;

b) küldjön ki presbyteriumunk küldöttségét az Ispotályi templom hajójának feljebb emelése és a Csapó-utcai templom és papilak építésének előkészítésére és hatalmazza fel ezt a küldöttséget a tervrajzok és a költségvetés elkészítésére;

c) hívja fel presbyteriumunk az iskolaszéket, hogy az iskolacsoportok beosztására, az igazgató-tanítók teendőire és hatáskörére nézve, de azon az alapon, hogy az igazgató-tanítók osztályvezető tanítók maradjanak, szabályzatot készítsen be és terjesszen be oly időben, hogy az új rend a jövő iskolai év kezdetével már életbe léptethető legyen.

Jegyzette: Somogyi Pál, jegyző. Hitelesítik: Kiss Albert, lelkészelnök. Simonffy Imre, kir. tanácsos, főgondnok.

VÁRMEGYE.

Feltört lakás. Mint földesi tudósítónk jelenti, ott egy Szabó Gábor nevű földműves gazda lakását, ennek távollétében feltörték. A lakásban levő szekrényből több ruhaneműt s pénzt loptak el. A gyanu egy eszavargóra esik, ki a betörés napján a ház körül ólalkodott. A feljelentésre az ügyészség a nyomozást elrendelte.

Az alispán Budapesten. Kovács Gyula alispán ma a fővárosba fog utazni, hogy az egyes minisztériumokban megsürgesse a vármegyei közgyűlés, sürgősebb természetű határozatait.

Új vizsgálat a dorogi pénztárrablás ügyében. Hajdúvármegye fegyelmi választmánya tegnap délelőtt tartott ülést Wessprémy Zoltán főispán elnöke alatt. A hajdudorogi pénztárrablás ügyéből keletkezett fegyelmi ügyeket tárgyalták két óra hosszat zárt ülésben. A fegyelmi választmány feloldotta az alispán határozatát és új vizsgálatot rendelt el.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

ELFENBEIN és KLEIN

a nagytőzsde mellett.

TÁRSAS ÉLET

Tilalmak Debrecenben.

Egyik legutóbb tartott kisebb bizottsági ülésen valakinek az az ideája támadt, hogy a házak falaira a forgalmasabb helyen falusi szokás szerint táblákat fügesszenek a következő felirással: Lassan hajts!

A tilalmakat illetőleg van egy jó idea. Ez többre kerül ugyan, de ha már szemmel láthatólag muszáj tiltani mindent, teljesen beválik s az illetendő publikum még köszönetet is szavaz érte. Az utcák területére itt-is, ott-is szerezzünk be automatákat, mik a következő megszielésre méltó intésekkel traktálnák az emberfiát!

1. Ne szidd a felebarátodat és a pótdadót.
2. Ki sokat markol, keveset fog.
3. Náthás ember ne járjon zsebkeendő nélkül.
4. Egyetek, igyatok, ha van mit.
5. Sohse tudja az ember ma, hogy mire virrad holnap.
6. Öreg asszony nem vén ember.
7. Nadrág nélkül ne járj az utcán.
8. Más szemében ne lásd meg a szálkát!

9. Vigyázz, ha jön a vonat!
10. Legyetek ravaszok, mint a kigyók és szelidek, mint a galambok.
11. Aki mint vet, úgy arat.
12. Jobb ma egy tuzok, mint holnap egy veréb.

Nánási apagyilkosság.

Fiatal házaspár az esküdt-szék előtt.

Még a múlt esztendőben történt s akkor Nánáson és környékén nagy szenzációt keltett az az apagyilkosság, amelynek esküdt-széki tárgyalását az áprilisi ciklusban tartják meg a debreceni törvényszéknél.

A borzalmas eset hősei Pongor Sándor és a neje voltak. Fiatal, alig néhány hónapos házaspár. Kétten irtózatossággal ölték meg a fiatal férj édes apját: az öreg Pongort. A gyilkosság büntetésére hamar világosságot vetett az előzetes nyomozás és Pongor Sándort feleségével együtt letartóztatták.

Azóta mind a ketten a debreceni törvényszék fogházában ülnek. Folyt ellenük a vizsgálat, sőt elmebeli állapotukat is megvizsgálták.

Most, hogy a vizsgálat teljes befejezést nyert, ügyüket tárgyalásra kitűzték. Az áprilisi esküdt-széki ciklus második tárgyalása lesz ez s előre láthatólag két napig el fog tartani. A tárgyalás határnapja április 22. A tárgyalás iránt különben nagy érdeklődés nyilvánul.

VÁROSHÁZA.

A katonai beszállásolás terhének megváltása. Felhivatnak mindazon háztulajdonosok, akik házaikat folyó 1908. évi május hó 1-től 1909. évi május hó 1-ig terjedő 1 évre a katonatartás kötelezettsége alól megváltani óhajtják, hogy eziránti kérelmüket szóval, vagy írásban május hó 1-ig a katonai és illetőségi ügyosztálynál (város-háza I. em. 19. ajtó) délelőtt 8-tól 1 óráig annyival is inkább bejelentésük, mert a későbbi jelentkezések figyelembe vételét nem fognak. A városi tanács.

Módosított szabályrendelet. A város tűzrendészeti szabályzatának hiányosságáról tett bizonyítást a Ganofszky-féle tüzeset. A tanács ezen esetből kifolyólag elhatározta, hogy a tűzrendészeti szabályrendeletét olyképpen módosítja, hogy mindazon kereskedők, akik robbanóanyagokat árulnak, tartoznak azokat robbanásmentes edényekben tartani. A fővárosban és számos vidéki városban már kötelező is a robbanásmentes szekrények és tartályok használata.

Kihajtás a Hortobágyra. A hortobágyi legelőre tegnap kezdődött meg a kihajtás. A disznók kihajtását már megkezdték a gazdák, 6-án kezdik meg a ménes, 14-én pedig a marhák kihajtását. A város a méneket 16-án a törzsgulyát pedig 25-én csapja ki a legelőre.

Próbaöntözés a Hortobágyon. A város tudvalevőleg szélmotorral hajtott ártézi kutat furatott a Hortobágyon, hogy az öntözéssel kísérletet tegyen. A próbaöntözésre Sporzon Pál akadémiai tanár vállalkozott, de őt nemrég Magyaróvárra helyezték. A tanács most a próbaöntözés vezetésével és felügyeletével Wenitz Istvánt, a gazdasági akadémiai kertész bízt meg.

Szegényügyi bizottsági ülés. A város szegényügyi bizottsága tegnap délután 3 órakor tartott ülést Oláh Karoly tanácsnok elnöke alatt. Kiss Lajos szegényházi gondnok beszámolt a múlt hónapról; jelentéseit tudomásul vették.

Osztalék a törzsrészvények után. A hajdusámsóni vasút forgalma a múlt évben is emelkedett. Az 1907. évi felosztásra kerülő, tiszta haszon 45.000 korona. A haszon felül mul minden várakozást, úgy hogy a város a törzsrészvények után megint részesedni fog.

Gyermeknap Debrecenben.

Az első nap sikere.

Az elhagyott gyermekek közül csak a hét éven aluliakról gondoskodik az állam. A hét éven felülieket a gyermekvédő liga vette oltalmába. Amde sokkal több az elhagyott gyermek, semhogy a rendelkezésére álló összeggel valamennyin segíthetne, mind-megannyit megmenthetné az elzüléstől.

Hogy humanus törekvése elősegítve legyen mozdult meg az ország s a gyermeknapokon gyűjtöttek mindenfelé. Gyűjtöttek

Debrecenben is, még pedig remek eredményel. Az alföld metropolisa megmozdult. A város főtere lobogódiszt öltött, az utcán piros szegélyes plakátok hívták fel adakozásra a közönséget s a főter vonalán több helyen volt persely felállítva, ahol cigányzenekarok játszottak s a hőmpölygő néparadtból sűrűn hullottak fillérek, sőt koronások is a perselybe.

Minden persely mellett szintársulatunk nőtagjai szegődtek a jótékony szolgálatába s nemes lelkesedéssel buzgókodtak virágárusítással is, hogy gazdagítsák a humanus intézmény pénztárát. Volt cukrász-sátor, buffet is. A sokaságban uri hölgyek, a humanizmus angyalai perselyekkel gyűjtöttek.

Kedélyes hangulatot öntöttek el a tömeg közt Polgár és Békés, szintársulatunk jeles tagjai, akik öreg parasztnak öltözve, buzgókodtak a sikerért. Délután zsufolt ház előtt jótékony előadás volt a liga javára, ahol három ifju parasztnak, cigánynak öltözve, mulattatta felvonásközökben a közönséget. Eppen ilyen sikeres előadás volt a liga javára az Uranus villamos-színházban is.

Este nagy néptömeg öntötte el a kortót s vidám hangulatban folyt a konfettizés mindenfelé. Az első nap sikere teljes volt s a mai bizonyára nem marad mögötte.

SZÍNHÁZ

A tanítónő. A magyar színpadi irodalom terén ismét esatát nyert a romantizmus. Bródy Sándornak, A tanítónő című három felvonásos falusi életképe esatavess-tése azoknak, kik megtagadják a romantizmust. Egységes, falusi légkör árad a darabból, melyet nem fertőz levendula-illat s melynek harmonias esőndjét nem verik föl Wertheri keservek jajsavai. És ebben a esőndben és harmoniában megy végbe a a falu egyik bájos típusának, a tanítónőnek drámája. S a lelki folyamatok motivált alakulása, fejlesztése, az ellentétesen működő erők ütközése mesterien, bájosan van keresztül vive. A mi az előadást illeti, bátran lehet mondani, hogy a gyengék közül való volt. Bántó harmoniatlanság jött ki a szerepek rossz kiosztásából. A címszerepet Hahnél játszotta. Szokása szerint merev kategóriákat állított fel a lelki fejlődés vázolásában. Csak tudással és nem művészettel játszott. Mes-terek játékból összeütött recipe szerint való alakítása, örökösen egyforma, fonetikai hatásokra való törekvése az egyszerű, de tartalmas, mélyérzésű tanítónőt naiv és raffinált kokottá tették. Ezt a hibát nem tudta helyretni Berczy végtelenül diskrét, önmagába mélyedt alakítása, sem Ternyei meleg, színes játéka. A kántor kisasszony szerepében a kis Báthori Marcsa igen jó volt. A rendezés ellen kifogás nem emelhető, a mi Polgár érdeme. (K-ó.)

A Tanítónő. A színházi iroda jelenti: Ma megismétli a társulat Bródy Sándor falusi életképét, mely a tegnapi bemutató alkalmával sikert aratott.

Vasárnapi előadások. A színházi iroda jelenti: Vasárnap két előadás lesz a színházban; délután 3 órakor mérsékelt hely-árrakkal színre kerül a Varázskeringő operette, ez lesz egyuttal az operette első délutáni előadása, amely semmiben sem fog különbözni az esti előadástól; a fő szerepeket játszó Zilahyné, Zsigmondy, Fehér Olga, Horváth, Bay, Arkossy, Polgár stb. — Este 7 és fél órakor rendes helyárrakkal egy régi, kedves népszínmű kerül színre „A cigány”, melyben Lukács Juliska először lép fel hosszas betegsége után. Zsiga, az öreg cigány, Békés Gyulának egyik legkiválóbb alakítása, a többi szereplők: Szabó Irma, Szakács, Ternyei, Arkossy, Ligeti, Vadász stb.

A husvét nagy vásár megkezdődött

A Központi Cípő és Kalapáruházban Dréher Sőcsarnok mellett. Ezen lapra való hívatkozás 5% engedélyre jogosít

A Központi Cípő és Kalapáruház

Debrecen, Dréher sörcsarnok mellett. Telefon 435.

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák. Kiváló minőségű angol rumok.

Lukács Juliska, színtársulatunk kiváló drámai művésznője vasárnap este lép fel először egy súlyosabb természetű operáció után a debreceni színpadon. Ez alkalommal a Cigány kerül színre, melyben egyik legjobb szerepét: Rózsit játssza.

Carmen. A színházi iroda jelenti: Bizet híres operájából naponta próbál a személyzet a gyermekkaral együtt. Az előadás a jövő hét műsorába lesz felvéve. A főszereplők: Zilahyné, Lónyai, Zsigmondi, Fehér, Hováth, Arkosy, Bay, Boda, Berényi stb.

Az Uranus mai kitűnő, új műsora.

1. Gyermek korzó. (Látványos). — 2. A kutya hűsége. (Megható történet). — 3. Meg-elevenedett játékok. (Bohózat). — 4. A kis fiú első nadrágja. (Bohózat). — 5. A falu jöltavója. (Dráma). — 6. Szép Davis, 3 négerével. (Bohózat). — 7. A kezes. (Dráma, természeti felvétel). — 8. Le kiriki, japán akrobaták, bámulatos mutatványai. — 9. Francesco di Rimini. (Rendkívül szenzációs dráma, ma utoljára. Műsorváltozás fenn-tartva. Helyárak mint rendesen. Előadások este 7, 8, 9 órakor. Holnap teljesen új műsor. Kitűnő ujdonságok.

Gyűlések a kamaránál.**A közgyűlés előkészítése.**

A jövő csütörtöki közgyűlés előkészítésére 3 gyűlés volt tegnap a kamaránál. Dél-előtt az elnöki tanács tartott ülést s megszabta a kamara aktuális folyó ügyeinek elintézési irányát, valamint a személyi természetű dolgok intézését.

Délután a közös bizottság tartott ülést s elintézte a nagy számmal beérkezett államsegélyes ügyeket, továbbá előterjesztést tett a közgyűlésnek a különféle kereskedelmi, ipari és munkásosztályok kiírására nézve.

Végül a kereskedelmi szakosztály tartott ülést, mely megjelölte az új ipartörvénytervezet és a készülő uszortörvény előkészítési munkáit kereskedelmi szempontból. Majd sorra vette a közgyűlési meghívók kereskedelmi természetű ügyeit, valamint a bíróságoktól és magánfelektől szakvélemény iránt érkezett megkereséseket s azokra megállapította a kamara véleményét. A gyűléseken Szent-Királyi Tivadar alelnök elnökelt.

Vakmerő gyilkossági kísérlet.**Megtámadott tisztviselő.**

Tegnap este megdöbbentően vakmerő rablógyilkosság történt a város egyik kevéssé világított zugutcáján. Az idő alig lehetett több esti 7 óránál, de a városnak ez a része már ilyenkor teljesen csendes és néptelen. A vakmerő gyilkos jól számított, mikor úgy gondolkozott, hogy tettét egész bátran végrehajthatja, mert áldozatának sem segélykiáltásait, sem halálhörgését senki, rendőr még kevésbé nem fogja hallani.

Bármily jól számított is a tet-

tes, gyilkos merénylete még sem sikerült. Legalább nem úgy, mint ő azt előre kigondolta. A kés döfés céljára tévesztett, a kés a bordacsonton megsiklott s egy centivel lejjebb hatolt a testbe. Az áldozat nem halt meg, sőt első pillanatban fájdalmat is alig érzett, úgy hogy üldözőbe vette a gyilkost. Ereje azonban csakhamar elhagyta s iszonyu erőltetésbe került, hogy közeli lakására vándorogjon, ahol összeesett. A gyilkost nem üldözte senki s elmenekült.

A vakmerő merényletről tudósítónk a következőket közli velünk:

Véres eset tartja tegnap óta izgalomban a Csapó külváros lakosait. Egy törvényszéki tisztviselőt, aki az esteli órákban a Móricztelepen lévő lakására igyekezett, Apaffy utcán orvul megtámadták és leszúrták. A döfés oly erős volt, hogy a kés keresztül hatolt vastag téli és az alatta levő kabáton smélynen hatolt testébe. A véletlennek köszönhető csupán, hogy a szúrás halálát nem okozta, ha vastag téli kabátja a kés tovább hatolását meg nem gátolja s a bordacsonton irányt nem téveszt, szívét furta volna át.

A megtámadott Mátyé Miklós telekkönyvi tisztviselő, aki súlyos sebe dacára üzőbe vette a gyilkost. Árkon bokron keresztül egész a temetőig üldözte, míg csak ereje el nem hagyta. Az utcán egy lélek sem járt, mindenféle sötétség vette körül és senkisémet hallotta segélykiáltásait.

A sok vérvesztéstől elgyengülve a falak mentén támolygott lakására. Itt ereje teljesen elhagyta s összeesett. Hozzá tartozói úgy viték be s fektették ágyba. Kevéssel azután a súlycsbeteg tisztviselő lakásán megjelent dr. Hütter orvos, aki első segélyben részesítette. Az orvos véleménye szerint állapota igen súlyos.

A gyilkos elmenekült s éppen semmi nyoma. Mátyé maga sem tud róla biztos adatot mondani, de azt határozottan állítja, hogy bármikor felismeri.

Érdekes, hogy Mátyé Miklóssal már másodízben történik meg ez, hogy orgyilkos támad reá. Ezelőtt három évvel történt, hogy éjnek idején egy rongyos oláh tört be lakásába. Az ablakon át mászott be és kést döfött a mélyen alvó Mátyé Miklósba. A fájdalom felébresztette s a nagy erővel rendelkező ember a gyilkost elfogta. Az illető mint később kiderült örült volt s a törvényszék az elmeógyógyintézetbe internálta.

UJDONSÁGOK.

* **A mai második gyermeknap programja.** A mai nap az elmaradt gyermek felvonulással kezdődik. A felvonulás zeneszó mellett délután fél 3 órakor veszi kezdetét. A menet utja, a nagytemplomtól a Royal kávéházig és vissza. Az esti ünnepek délután 5 órakor kezdődnek. A karneválra szánt utvonat a Kossuth-utcától a Szent Anna utcáig terjed. A négy cigány zenekar, a már bejelentett tréfás felvonulás és confettizés erre a területre fog szorítkozni. Alarcosok igazoló jegy nélkül nem vehetnek részt. A tegnap esti confettisén a Liga helyi bizottságának programján kívül esett, s a nemes célnak egy fillért sem jövedelmezett. A gyermek nap e mai napján persely gyűjtés nem lesz, s a kihelyezett urnákon kívül, egyedüli jövedelem a confetti, melyet a Liga ajándékkul kapván, az a hölgyek által bolti áron fog elárúsítani.

* **Elhunyt máv. ellenőr.** Özv. Sopronyi Károlyné született Proszty Matild mint neje, Kanovics Györgyné született Sopronyi Katalin mint leánya, Kanovics Rózsika mint unokája, Kanovics György mint veje, úgy a saját, mint a gyászoló rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy a hű élettárs, apa, nagyapa, após, illetve rokon Sopronyi Károly nyugalmazott máv. ellenőr folyó évi április hó 2-án, éjjel fél 3 órakor, élete 65-ik, boldog házasságának 37-ik évében, hosszas és kínos szenvedés után meghalt. Hült teleme folyó hó 4-én, délután 4 órakor, a Szent-Anna-utca 45. szám alatti lakásán fog beszenteltetni és a Szent-Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat az elhunytak lelki üdvéért folyó évi április hó 6-án, d. e. 9 órakor, a róm. kath. templomban fog a Mindenhatóknak bemutatni. Nyugodjék békével! A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* **A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara** április hó 9-én, csütörtökön délután 3 és fél órakor székháza tanácstermében (Piac-utca 69. szám) rendes közgyűlést tart. A napirend tárgyai: 1. Elnöki előterjesztések. 1. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a Szerényi államtitkár üdvözlése. 2. Dr. Marschall Lajos aradi kamarai titkár elhalálása. 3. A debreceni vetőmagvizsgáló állomás beszüntetése. 4. A sör, szesz, asványolaj és cukortermelési fogyaszt. adószaktanácsokba tagok kijelölése. 5. Az 1908. évi költségeloirányzat jóváhagyása. 6. Muzgalmak adóreform ellen. 7. A kerületi cégnyilvánítás rendezése. 8. Megkeresés az iparhatóságokhoz az iparjogi eljárás egyöntetűsége érdekében. 9. A kerület háziipari tanfolyamának és közmühelyének évszázó kiállításai. 10. Az 1908. évi illeték-kivetés képe. 11. Számvevő-bizottság jelentése a pénztár és illetékkezelés állásáról a folyó év I. negyedében. 12. Jelentés a folyó ügyekről. II. Titkári jelentés az ügyforgalomról. III. Miniszteri elintézkedések a kamara felterjesztéseire. IV. Államsegélyes ügyek. V. Ipartörvénytervezet birálatának előkészítése. VI. Ösztöndíjas és munkás jutalmi díjak

H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCZA 42.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Mindon osemag háshoz lesz szállítva.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idegynek csemege ártól állan-
dóan frissen kaphatók.

VII. Szakoktatási ügyek. 1. A debreceni fémipari szakiskola ügye. 2. Ipari továbbképző tanfolyamok a kerületben. 3. A debreceni általános ipari továbbképző tanfolyam eredményei. 4. Nyiregyházi cipészipari vándortanfolyam ügye. 5. Tanonciskolai tanítók szünidei tanfolyama Debrecenben. VIII. Kiállítási ügyek. 1. Iparművészeti kiállítás előkészítése. 2. Kisvárdai gazdasági-, ipari- és kereskedelmi kiállítás. 3. Kézműipari kiállítás Szatmáron. IX. Vasút-ügyek. X. Védjegy-ügyek. XI. Társakmarak megkeresései. XII. Munkásbiztosítási ügyek. XIII. Élelmiszer vizsgálati razzia. XIV. Vásárok — vámok — helypénzek. XV. A likőruyártás és gyümölcsleparlás érdekei a szeszadó reformnál. (Likőrgyárosok és gyümölcsleparlók Orsz. Egyesülete kérelme.) XVI. Iparjogi vélemények. 1. Szobrász iparos iparigazolványa. 2. Ács iparosok asztalos iparigazolványa. 3. Szabászati iskola alapfelvételei. 4. Fogtechnikusok iparüzési joga. 5. Mozgófénykép színházak engedélyei. 6. Biztosítási ügynökség oimerhasználati joga. 7. Otthoni munkások betegsegélyző pénztári bejelentési kötelezettsége. 8. Husárszabályozási ügyek. 9. Tömeges vásárlásra ingerlő módon történő árusítás. 10. Végeladás engedélyezése Debrecenben. XVII. Kérvények. XVIII. Indítványok.

* Iparosok esti értekezlete. Az új ipartervev tervezet, felolvasás keretében, f. hó 6-tól naponta (vasárnapot kivéve) esti 8 és fél órától 10 óráig fog az ipartestület dísztermében tárgyalatni. Az érdeklődők ugyan oda meghívotnak. Az ipartestület előlj rósága.

* Lövöldözés a korosmában. Megirtuk, hogy Orosz János Gerébi-telepi korosmájában véres jelenet játszódott le a napokban. A korosmáros revolverrel megsebesítette két vendégét, Polgári Miklóst és Montlika Andrást. A kórházban fekvő sebesülteket a hatóság tegnap kihallgatta, de azok nem vallanak az esetről. Orosz Sándor az esetet úgy adja elő, hogy a két legény a korosmában levő Nagy Balint gazdától egy kapanyelet lopott. Ő elmondta a dolgot Nagy Balintnak s a legények emiatt kezdtek civódni vele. Ő pedig, hogy megfélemlítse őket, revolvért tartott eléjük, mely a dulakodásban véletlenül sült el. A nyomozás az ügyben tovább folyik.

* Novendékek hangversenye. A debreceni zenede közép és felső osztályu novendékei haladásának bemutatása végett a riis hó 15-én, vasárnap magyar zeneszerzők műveiből összeállított műsorral hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. Szerelnék: Rajczy Anna, Fráter Iván, Hevedüs Alice, Deutsch Zelma és Simonovits Rózi, Szenes János, a zenede vegyes énekkara, Sáfrány Irén, Péntes Gyula, Dörre Ilona, Fráter Iván, Szántó Magda, Magyar Imre, Fűredi László.

* Rác Károly hangversenye. Rác Károly kitűnő zenekarával ma este nagyobb szabásu hangverseny estélyt rendez a Hungaria kávéházban. Mivel ez alkalomra különösen nagy gonddal állította össze programját, hangversenye meghaligatására tisztelettel meghívja a zeneszerető közönséget.

* A szent László dalegylet ma, szombaton este 8 órakor az Angol Királynő vendéglő fehér termében, vacsorával egybekötött barátságos összejövetelt tart, a melyre az egylet működő tagjait és hozzátartozó vendégeket ez uton hívja meg az elnökség. A vacsora borjupörköltből és kétféle turós csuszából áll, melynek ára 1 korona.

* Halálozás. Néhai polg. Csontos Józsefné, szül. Székely Erzsébet asszony folyó hó 2-án, d. u. 2 órakor, életének 28-ik, boldog házasságának 11-ik évében hosszas, de különösen 7 havi súlyos betegség után elhunyt. Kedves halottuak hült tetemei folyó hó 4-én, d. u. 3 órakor fognak Perces-utca 15. számu házuknál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni, mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket szomorodott szívvvel meghívjuk. Bánatos férje: polg. Csontos József. Gyermekai: Imre, Peter, Ferenc. Bánatos szülei: polg. Székely Mihály nejjével Erdélyi Juliánával. Apósa és anyósa: polg. Csontos Péter nejjével szül. Kovács Zsuzsánnával. Valamint számos rokon nevében is. Nagymamája: özv. Székely Mihályné, sz. Czégény Juliánna. Testvérei: Mihály, István, János, Sándor, József. Sogornője: Csontos Róza, férjével Kun Sándorral és gyermekeivel. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* Szerelmi komédia. Csaláki Julcsa úgy akarta, hogy szép szerelmese Barkos András elpusztuljon a föld színéről. Amíg csak hozzá huzott a szive, gondoskodással, szeretettel vette körül, de hogy a legény szive elfordult tőle, bosszút esküdött ellene. Elhatározta, hogy megöli, de ahhoz, hogy a gyilkos golyót revolverből pukkantsa az András csalfa szívébe, nem érzett magában elég erőt. Más módhoz folyamodott, amelyet sokkal könnyebbnek és csakugy célravezetőnek hitt. Amit pedig ebben a jóhiszemében tett, az egész készülő tragédiát nevetségessé, vagy legalább mulatságossá tette. A gyilkos golyót ugyanis ételben adta be csalfa szerelmeseinek és az megfeküdte a legény gyomrát, de más kárt nem tett benne. A leány azonban a legényt kezelő orvos jóvoltából célját érte, mert Barkos András megijedt, félti az életét, attól tart, hogy a leány a rosszul sikerült kísérlet után majd biztosabb módhoz folyamodik és hogy ebben a szándékában megakadályozza, visszafordult első szerelméhez. A fenyegető halál helyett a házassághoz folyamodik, jölehet pesszimista emberek nem sok különbséget találnak a kettő között.

* Talyiga a kisonvat előtt. Kárászi István talyiga a Hunyadi-utca 1. számu ház előtt állott meg talyigájával a gyalogjárón. A kaput nyitotta ki. Eközbe a kisonvat odérkezett és a sinpár szőlőn álló talyigát elütötte. Szerencsére csak a lócsa tört el, más baja sem a talyigának, sem a gazdának nem esett.

* A kereskedő ifjak mai hangversenye iránt az érdeklődés igen nagy. Ezt megallapíthatjuk a már eddig eladott belépő és páholy-jegyekből. A műsor, a melyet már két ízben is közöltünk, igazán minden igényt kielégít s büszkének lehetnek Kereskedő Ifjaink a sikerült összeállításra. A kedves műsor lezajlása után a fiatalok kedvence: a tánc következik.

* A 20) színészkép kisorsolása. Letzter József által a gyermekvédő-liga javára rendezett 200 darab művésznök és művészek makart képeiből álló 200 darab nyeremény hótfőn fog kisorsolatni és a kihuzott számok a kedd reggeli lapokban fognak közzétételni. A számmal ellátott belépti jegy felmutatója a nyert képet a műteremben átveheti. Belépti jegyek ma és még holnap, vasárnap válthatók, a művészek képek sorozata is vasárnap estig lesz a műterem kapubejárata alatt kiállítva.

* A mai vivóakadémia. A napokon át általunk is előre jelzett vivóakadémia ma délután 3 órai kezdettel fog lezajlani a Bika dísztermében. A mesternek kiváló tanítványai közül résztvesznek: Ujfalussy Sándor, Porubszky Jenő, Porubszky Sándor, Fülöp Miklós, Halász László, Illésy István, Markovics Jenő, dr. Tóth János és Propper Miklós. Résztvesznek azonkívül Ujfalussy Gábor h. huszár főhadnagy, továbbá szigeti Benedek Gyula (Rimaszombat) és Sz. Benedek Sándor vivómesterek. A jury tagjai: Porubszky Jenő kir. táblai elnök, Vecsey Zoltán, Lestyán Adorján, Domahidy Elemér, dr. Láng Sándor, Ujfalussy Gábor és Bánó Lehel. Tiszteletdíjakat adtak: Debreceni hölgyek (Vecsey Bertuska urleány gyűjtése), Porubszky Jenő, Lestyán Adorján, Domahidy Elemér és a vivóterem. Az academia pontban 3 órakor kezdődik. Belépő-díj nincs.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Kovács Tibor ref. 8 hónapos, Dresch Antal r. kath. 11 napos, Csenz Béla ref. 3 éves, Bugyi Antal ref. 2 hónapos, Mezei János ref. 3 éves.

* Eladó csemege és erdei szőlővessző; értekezhetni Kardos László Kossut-utcai üzletében.

* Virág és tájkép festő minta, több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol és solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

* Gummi különlegességek Györfi Sándor kotszerésznél. Simonffy utca 2. sz.

* Plissirozást és gombkészítést elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

TÁVIRATOK.

Elsülyedt hadihajó.

London, apr. 3. A "Tiger" nevű angol torpedózuzó ma reggel összedőközt a "Bedford" nevű cirkálóhajóval és elmerült. Attól tartanak, hogy több emberélet esett áldozatul.

Meglepő szép cipőujdonságok fél és magas, szines és fekete naponta érkeznek

NEU MANN TESTVÉREK cég
cipő és férfidivat kereskedésében a Tiszapalotában.
Rámulaj és olcsó árak. Minden pár női cipőhöz gummi sarok és férfi cipőhöz 1 db. nyakkendő legye.

A Barkóczy ügy.

Budapest, ápril. 3. A Barkóczy ügyben a Ház holnapi ülésén 3 interpelláció lesz ebben az ügyben: Bródy Ernő, Simonyi Selmán és Molnár Jenő fognak interpellálni. Mint hírlík Apponyi nyomban válaszolni fog.

Megtámadott leány.

Budapest, április 3. A Vig-utca 8. sz. házába egy Nagy Irma nevű lány szobájába egy munkás rontott be, ki fejszét emelt a leányra s azt leütötte. Aztán kifosztotta a lakást és eltűnt. A szerencsétlen leányt súlyos sebével szállították a Rókus kórházba.

Bombamerénylet Perzsiában.

London, április 3. A Berl. Tagbl. jelenti Teheránból: A testőrkozások orosz ezredesének kocsjára tegnap bombát dobtak. A kocszi üres volt. A merénylet, mely így eltévesztette a célját, kétségtelenül a forradalmárok műve volt.

A francia munkásszövetség feloszlása.

Páris, ápril. 3. Az Echo de Paris szerint Clemenceau miniszterelnök a forradalmi általános munkásszövetséget fel akarja oszlatni, mert ez legfőképp politikai izgatással foglalkozik, amint ez különösen az építési vállalkozók és munkásaik közti konfliktus alkalmával észlelhető volt.

Az osztályorsójáték.

Budapest, ápril. 3. A mai húzás eredménye: 25,000 koronát nyert: 93136. 20,000 koronát nyert: 79375. 15,000 koronát nyert: 28691. 10,000 koronát nyertek: 23787 38762 87252. 5000 koronát nyertek: 53150 58460 78756 84909 98009 120603. 2000 koronát nyertek: 2198 3229 5600 21947 24353 26648 26866 45345 44148 45892 47098 54520 58716 60295 83554 85240 90415 91221 101927. 1000 koronát nyertek: 299 1567 3477 4080 4899 6868 10609 14335 15409 16389 18239 18315 22131 22145 23052 24455 24703 33207 44621 44667 48593 49845 50518 52239 52291 52829 53018 54779 54975 59281 62366 63509 64159 67494 71019 78517 80108 84507 89559 89319 92112 94368 96225 98121 98257 98339 101506 107638 108205 113381 114265 114559 119040 120251 120569 120577. 500 koronát nyertek: 715 4901 7512 8124 8622 11127 11958 16714 23320 24354 24560 25319 30397 33024 35677 36808 38586 39544 40291 41710 43202 45618 46850 48529 49940 50104 51881 56466 56486 58418 59961 65210 65586 67053 67672 67739 71855 74504 74977 75486 77036 77653 78654 82129 83057 86636 86813 87726 88899 89890 90976 91354 92429 94579 95885 99871 100011 104984 106471 107952 112610 115121 115886 116321 118481 119681 119860 112348 124986. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Elsült revolver.** Illyés Gy. bocskai kerti szőlőpásztor a múlt év október elején, a Bocskay kertben levő s gondozására bízott szőlőben foglalatzkodott. Munkája közben egy esendőrjárőr kereste fel, melynek emberei valami cigányok után tudakozódtak nála. Ez jó alkalom volt Illyésnek, hogy revolverét megmutassa, bizonykodván, hogy ezzel tanítaná ő rendre a cigányokat. A revolver véletlenül elsült és golyója Czurbum Döme esendőr bal hávelykujját szétronsolta. A kir. törvényszék ma vonta ezért felelőségre a gondatlan Illyést, kit 20 korona fő és 10 korona mellék büntetésre ítelt.

§ **Az akácos tolvajai.** Tóth Imre és Kiss József téglási lakosok könnyű szerrel akartak tűzfára szert tenni. Legalkalmasabb módnak kínálkozott erre a lopás. Tehát gróf Dégenfeld Pál téglási birtokán 33 drb akácot vágat ki, szállították haza. Tettüket a törvényszék csak mezőrendőri kihágásnak minősítette s így 60-60 koronára ítélte őket a bíróság.

§ **Elítélt tolvaj.** Egy Balogh Albert nevű nánási születésű legényt két rendbeli lopásért ma 8 napi fogházra ítelt a királyi törvényszék. A vádlott Jóna Lajostól egy öltözet ruhát, Kádas Antaltól egy gyöngyből készült dobánycsokót lopott A meghozott ítélet jogerős.

Az árva.

(Folytatás.)

A mikor Tölgyesi és a bérkocsis felmentek a nyaralóba, Rácskainé első kérdése az volt:

— Hol van a két bűnös?
— Lenn a Pincében.
— Mit szándékozik velük tenni?
— Az esküvő holnap lesz. Addig ott maradnak. Azontul még nem tudom, mire határozom el magam.
Tölgyesi kíváncsian nézett át a másik szobába és megkérdezte:
— Alszik? ... Csakugyan ... Milyen nyugodtan.

— Képelem, hogy meg lesz lepelve Elizkém — válaszolta sutogó hangon Rácskainé, a ki hangos szóval még se merte zavarni a szép leány nyugalmát.

— Nagyon meg lesz lepve ... Azt hiszem, sokáig fog aludni, pedig én már kíváncsi vagyok rá, milyen ürügygel sikerült az én drága menyasszonyomat ezeknek az embereknek úgy elcsalni, hogy távozását még mielőttünk is elhallgatta.

— Csakhogy itthon van. csak hogy nincs semmi baj. Nem is távoztam most már egy percre sem mellőle, amíg az esküvő megtörténik.

— Ez az aggodalom most már alig indokolt. Az ellenségtől már nincs okunk tartani. Nyugodtan nézhetünk az esküvő elé. Ez a kis aggodalom még nagyobbá, még tökéletesebbé tette a mi boldogságunkat.

(Folyt. köv.)

Budapesti gabonatözsde.

15-25 fillérrel olcsóbb áron elkelt 50 kilonként 20000 mm. buza.
Zab, rozs 10, tengeri 5 fillérrel olcsóbb.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet lanyha irányzattal folyt le s az árak 10-15 fillérrel hanyatlottak.
A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április 1908	1128	1119-1120
Buza május	1140	1128-1129
Buza október	978	968-969
Rozs apr.	1060	1055-1053
Rozs októberre	853	854-851
Zab apr.	724	723-722
Tengeri május 1908	641	635-633

Budapesti értéktözsde.

A mai előtözsde, dacára a magasabb külföldi jegyzéseknek, bécsi arbitrázs eladásokra gyenge irányzattal folyt le s az értékek árfolyamai kedvtelen hangulat mellett lemorzsolódtak.
A forgalom szűk keretben mozgott.

Apró hirdetések.

SZÖLŐMUNKÁSOK bármily földmunkára 1 frt. napszámért ajánlkoznak. Cim a kiadóba. 7881
AZ UJFÖLDÖN közel a városhoz három nyilas föld eladó. Cim a kiadóba. 7887
TENGERI morzsolást elvállalok bármily nagy mennyiségben motorüzemmel Halköz 4. 7892

Legjobb és legmegbízhatóbb

**Répa magvakat,
Pázsit fűmagot,
Vetemény- és virágmagvakat**

KOMLÓSSY LAJOS

magkereskedésében kapja.

Debrecen, Piac- Hatvan-utca sarkán.

TELEFON 213.

488-1908. vk. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 336/4 1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Özv. Jobbágy Jánosné részére Kertész János és neje debreceni lakosoktól 1466 kor. 80 fill. tőke és a megítelt 6% kamatai és eddig összesen 164 kor. 60 fill. perköltség erejéig 1908. február 6-án bíróság le- és felülfoglat és 1158 koronára becsült termények, gazdasági felszerelések és egyéb ingóságok 1908. évi április 22-én délután 2 óraker kezdetét veendő és al Halápon Jobbágy féle kaszálóban és folytatólag 1908. április 23-án d. e. 9 óraker Kiszepesen 198. sz. alatt Jobbágy féle tanyán és Debrecenben Darabos utca 52 szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatait.
Debrecen, 1908 március 14

Olah Géza,
bírói kiküldött.

**A volt SZEREDI-féle
„Zenélő órához“** címzett vendéglobben

1908 ápril 4-én, szombaton

HALESTÉLYT

rendeznek.

Jó hogyi érmelléki **FOROK.**

Kitűnő vacsora.

Első rendű zenekar közreműködése.
Gondoskodtam arról, hogy t. vendégeim kellemes szórakozást találjanak.

Neumayer J.-né
Homokkert-utca 125.

Peszach

Hivatkozással a posta utján küldött
husvétii árjegyzékemre,
tisztelettel felkérem a mélyen tisztelt vevőközönséget, hogy nb. megbízásaikat az avval mellékelt „Rendel-mény“ lapon, annak megjelölésével, hogy a hazaszállítást mely napon kívánják, sziveskedjenek lehetőleg mielőbb birtokomba juttatni, minthogy a husvétii tömeges rendeléseket így lesz módomban figyelmesen és pontos időben haza szállítani. — Ezuton is biztosítom a **legjutányosabb kiszolgálásról.**

Árjegyzékkel szivesen szolgálók.

Kiváló tisztelettel
Ullmann Salamon.

fűszernagykereskedő
Piac-utca 91. Telefon 322.

Tavaszi nődivatujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelméből

gyönyörű választékot tartunk. Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek, a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből remek választékban.

Allandó nagy raktár fekete gyász-kelméből.

Szabó Lajos Fiai vászon, divat és szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Kölcsey kávéházat

az eddigi bérlőtől átvettem, én csak szolid uton kívánom t. vendégeimet kiszolgálni, finom és jó italokról gondosodom, úgy, hogy a látogató vendégeim kedvük szerint szórakozhassanak. Tisztelettel kérve pártfogásom

A tulajdonos

A debreceni

Szőlő- és Bortermelő Szövetkezet

Borárjegyzéke.

Kadarka 1 liter	56 fill.
Asztali vörös 1 liter	64 "
Asztali Siller 1 liter	70 "
Ezerjő 1 liter	80 "
Rizling 1 liter	84 "
Pecsenye bor 1 liter	92 "
Tramini 1 liter	1.20 "
Chateau 1/2 liter	1.10 "
Vörös asszu 1/2 liter	1.10 "
Pehér asszu 1/2 liter	2.00 "

Litros üvegekre betét 16 fillér.

11 literes korsókban külön árak.

Hordószámra 50 lit. felül külön árak.

Árusítás egyedül:

VÁRAY JÓZSEF

fűszer-csemege- és borkereskedésben 1011 Debrecen, Plac utca, városi bérpalota.

Magyarország egyik legnagyobb szőnyeg áruháza.

Szőnyegek, Butor szövetek,

Szövet-, püls- és selyem függönyök,

Ágy- és asztalterítők, Stórok s Bonne-femme-ok

Kocsitakarók nagy választékban kaphatók.

BOSZNAV J. és TSA

szőnyegházában Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Debreceni Kézizálog Kölcsönintézet

részv. társaság.

Debrecen Arany János-utca 9.

Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari készítményekre. Raktárban iparosok és kereskedőkől árukat beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket nyújt. 1112

Arany, ezüst órák, brilliáns függők, gyűrűk, vérrégek jutányos áron kaphatók.

Ásványolaj,

KATRANY,

kimérve és hordószámra kapható 1157

Deutch Albert és Fia

fűszerkereskedésben Hatvan-utca 9. sz.

1908. Tavaszi idény ujdonságai

Rózsaféle

Kistemplombazár helyiségében.

női- és teány-felöltők,

elegáns kimonák, gallérok, Ranglánok
dus választékban megérkeztek

Nagyérdemű közönséget a raktárunk megtekintésére és becses pártfogását kérve

Tisztelettel

Weinmann Dezső és Tsa
Rózsa.

Elsőrangú termelktől beszerzett, valamint saját termelésű

homoki fehér és vörös fajborait

előnyös áron ajánlja

✿ CSANAK JÓZSEF kereskedése. ✿

Uj sörfőraktár!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Debrecenben a Margit fürdő telepen a Nagymihályi sör- és malátagyár részvénytársaság söréből

főraktár

létesítettem.

Gyártmányunk kitűnőségéről szakemberek igen előszerzően nyilatkoztak s így remélem, hogy söreinkkel a rerseny a helyben forgalomban levő sörökkel igen jól felvehetem.

Kérem a t. közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel

Müller Adolf,

Nagymihályi sör- és malátagyár Rt. főraktárosa.

VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

ALKALIKUS NATRON-LITHION GYÓGYVIZ

Orvosiilag ajánlja: húgysavas diathézis, köszvény, cukorbetegség, gyomor-, vesé- és húgyhólyagbántalmaknál stb.

Mint üdítő- és borvíz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V., Váci-körút 54. sz.

Főraktár: KÖMLOSSY LAJOS úrnál Debrecen. 949

Kapható: gyógyszárak, drogueriák és fűszerüzletekben.

Eladó temetkezési vállalat.

Fa- és érckoporsók, szemfedelek és minden e szakmába vágócikkek valamint diszes könnyű fedeles gyászkocsi összes felszerelésekkel olcsó árért eladó. Cim:

László Menyhért, Hajdu-Szoboszlón.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divatgyönyörű

ujdonságai.

ruha- és blouzkelmék, voile de laine selyem bluz-kelmék.

Színes és fekete napernyők
!Óriási választék!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díj: 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beérkezik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

CEMENT, papír lemez és elszigetelő lemez állandóan kapható Varga Károlynál, libapiac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7727

CSOMAG SZÁLLITÁSI képviselőtől egy kézbesítő pénzbeszedő alkalmazást nyerhet. 200 kor. ovadék szükséges. írásbeli ajánlatok benyújtandók Katz Jakabnál Arany János-utca. 7815

KIADO 4 szobás utcai lakás Nap utca 5. 7808

HARISNYAKÓTÓ IPAR VALLALAT Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

DINNYEFÖLD kapható Diószegi útfélen levő „Mike” szőlőtelepébe, bérbe, felebe vagy harmadába. 7818

KÜLÖN bejárati csinosan butorozott szoba egy vagy két ur részére azonnal kiadó Kossuth-utca 58. ajtó 6.

GYERMEKRUHA varrónő, ki a fővárosban dolgozott, elvállalja a legegészségesebb gyermekruhák, pongyolák és ingbluzok készítését. Farkas Bella. Széchenyi utca 25.

DEBRECEN sz. kir. város szeszüzletében Széchenyi-utca 3. szám alatt kőser husvétli szilva, és törköly pálinka 1 és fél literes üvegekben 1 liter 2 kor. fél liter 1 koronájával kapható. 7773

VAGOTT száraz fa, mész-állandóan kapható Varga Károlynál liba piac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7726

TÁVASZI virághagymák, diszbokrok és használt butorok jutányosan megvehetők. Nyomató utca 15. szám. 7539

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mészáros és hentes üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Ertekezhetni Kaszanyit zky Endre üzletében. 7458

NAGY HARISYA VÁSÁR. divat női-, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletében Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtatik. 7847

HAI HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott hajat vesznek. 9409

FEHÉRNEMŐ varrónő házakhoz ajánkozik. Boldogfalva utca 22. 7584

ERZSÉBET-UT 10. szám alatt újonnan épült házban két utcai és udvari lakások május 1-től kiadók. Bővebbet Sipos Bálintnál Csapó utca 34. sz. 7799

HÁROM szoba, üvegezett veranda, konyha és tartozékaiból álló szép tiszta udvari lakás május 1-re kiadó. Baross-utca 28. 7823

EGY külön bejárati butorozott utcai szoba előszobával kiadó. Csapó utca 50. 7826

EGY jó meneteli borbély üzlet átadó teljes felszereléssel, pénz nem kell hozzá, Salétrom-utca 12. 7828

Kereslet.

A KORONA vendéglőbe 1908. május 1-re kimérő kerestetik. 7803

DEREK és aljáró leányok felvételnek Pacesirta utca 19. 7777

FIATAL rőfös segéd alkalmazást keres azonnali belépésre. Kecskés Gyula Barua-u. 14. 7825

EGY egyedül álló előkelő urinó (tanítónő) keres egy csinos butorozott szobát május 1-re, közel a város központjához. Ajánlatokat a kiadóba „Tanítónő” címre kérek. 7824

FIU 14-15 éves felvétetik mint elarusító Békési kenyérüzletbe. 7829

ÜGYES utazók jutaléka keresetnek. Cim a kiadóban. 7711

HAT elemi végzett erős fiu lakatos tanulóknak fizetéssel felvétetik. Csillag-utca 25. 7827

Eladás.

EGY 15 soros vetőgép csak egy éve lett használva azonnal eladó, cim a kiadóba. 7753

EGY jó erejű gőzmotor kőműves karban van, olajon eladó. Cim a kiadóban. 7538

ELADÓ ház a vágóhid mellett 648 négyszögű telekkel. Ertekezhetni Juhász Lajos Nagycsapó 40 sz. 7502

ELADO vagy kiadó szőlő nyaralóval újkert I. járás 29., értekezni Magos-utca 11, 7865

EGY hat lóerejű benzin motor garnitúra eladó, cim a kiadóba. 7467

KÖNTÖSKERT III. járás 92. számú szőlő házzal együtt eladó, értekezni ugyanott. 7822

EGY csinosan berendezett éjjeli üzlet eladó vagy kiadó. Cim a kiadóba. 7818

LASZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

Kerékpár varrógép gramofon

vilamosági
cikkék és
mindennemű
alkat-részek
állandó raktára.



Nagy választék:

lemez ujdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű mechanikai készülékek javítását, vas- és fémcsatlakozást, zománcolást, nikkellezést és az összes szakmába vágó munkákat szakszerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészek,
Debreceen, Hatvan-utca 8. szám.

Visontai saját termései boromból
300 hektót kedvező feltételek
mellett
eladók.
S. Biró Géza.

Eladó egy teljesen új adómentes uri ház! Minden kényelem! Dícsó ár! Kedvező fizetési módok!

Magában foglal az épület két utcai lakosztályt, mindegyik 3 szobás megfelelő mellékkel, fürdőszoba, a lakásban remek öntött vas és porcellán kályhák angol kizettekk! Van aztán még két udvari lakosztály, az egyik két szobás, a másik egy szobás, a szükséges mellékkel. Van cseréppel fedett téglapostó, nagyon szép és rendezett nagy udvar, külön baromfi udvarral, sertés ól, külön mosóház. Egyszóval minden kényelem, csöndes utca, egészséges tekvés, közel a főterhez. Ara mindössze 15 ezer frt. 8 ezer frt. kényelmes bankteher rajta maradhat. Évi jövedelme 1114 forint.

Bővebb felvilágosítás teljesen díjtalanul a és legnagyobb készséggel nyerhető a

Nagy Lajos
„Első Debreceni Adásvételek” hirdető és közvetítő Irodájában Csapó-u. 13.

Elegáns facon. Kitűnő hírnevünket szolid alapelveinknek Legnagyobb választék
Heti gyártás 1300 pár
1500 munkás és hivatalnok

CZÍPŐÁRUINKAT a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott alacsony és versenyképes árak mellett adják el.
Honi ipar. Honi ipar.

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.
Különlegesség: „Goodyear Well” árakban
A jelenkor elismert legjobb minősége.

Férfi magas cipő orós bőrből	frt. 3.30	Női félcipő, orós bőrből mindennapi használatra	frt. 2.80
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből	4.50	Női fűzős félcipő fekete Chevreauól nagyon elegáns	3.50
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból kedvelt sötétcipő	5.75	Női fűzős cipő fekete Box-bőrből igen szolid kidolgozásu	4.-
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevreauól: igen könnyű Goodyear varrott	6.-	Női fűzős cipő, Ia. Box-Calfból, nagyon elegáns Goodyear varrott	5.50
Férfi fűzős félcipő, finom Chevreauól Goodyear varrott elegáns kivitelű	5.50	Női gombos cipő legfinomabb Chevreauól Goodyear varrott elegáns facon	6.-
Férfi gombos cipő, Ia. Chevreauól nagyon elegáns Goodyear varrott	7.-	Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna Chevreauól, Goodyear varrott, legfinomabb kivitelű	5.50
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calfból American-Style	7.50		

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

„TURUL” cipőgyár részv. társ. debreceni főraktára Piac-utca 48.